

股票代码：000301

股票简称：东方盛虹

江苏东方盛虹股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2021-003

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 电话会议 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	线上投资者
时间	2021年4月27日 15:00-16:30
地点	“中国基金报—机会宝网上路演中心”（www.jhbshow.com）
上市公司接待人员姓名	公司董事长兼总经理缪汉根先生、董事兼财务负责人邱海荣先生、独立董事张颂勋先生、副总经理兼董事会秘书王俊先生以及华泰联合的保荐代表人姜海洋先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、董事长、总经理缪汉根先生致辞：</p> <p>尊敬的各位投资者和网友朋友们：</p> <p>大家下午好！</p> <p>首先，我代表公司董事会及管理层，欢迎投资者朋友参加本次业绩说明会，在此也衷心感谢各位投资者对公司的关心和支持！</p> <p>公司主要从事民用涤纶纤维、石化、热电等相关产品的研发、生产和销售，其中，聚酯板块拥有230万吨/年差别化纤维产能，以高端产品DTY为主，经营主体国望高科系国家高新技术企业；石化板块拥有390万吨/年PTA产能，在建盛虹1600万吨/年炼化一体化项目，系国内单体最大的常减压装置，计划于今年年底投产，预计可实现近千亿年销售收入、近百亿净</p>

利润。公司积极打造智能制造及工业机器人体系、自主开发了“虹云”工业互联网平台，注重绿色环保，两家主要的生产企业被工信部授牌“绿色工厂”，形成了可持续高质量发展优势。

“本立而道生”，踏踏实实办好自己的事，是我们的发展之本；不断实现新突破，提高站位创新创造，是我们的发展之道。对标世界一流石化企业，公司通过引进吸收与自主创新相结合，持续提升创新能力和经营管理效率，以规模和协同为原则，积极构建并完善以先进产能为基础的“原油炼化-PX/乙二醇-PTA-聚酯-化纤”全产业链优势。公司将以差异化、技术创新、高附加值、绿色环保为导向，发挥产业链规模化、一体化的平台作用，丰富并深耕高技术、高附加值、多样化的精细化工及化工新材料领域，走安全、环保、节能、清洁生产的绿色可持续发展之路，推动公司在国内行业领先的基础上向世界级的石化企业迈进。

日月其迈、岁律更新。在“两个百年”交汇点和“十四五”发展的起始点，身处巨大变革的时代，只要我们加快变革，重塑核心竞争力，以崭新姿态乘势而上打造发展新优势，靠着劈波斩浪、逐日追风的干劲，就一定会迎来更大的辉煌。

对于公司的未来我们满怀信心并充满干劲，也请各位投资者一如既往的关心和支持东方盛虹的发展！谢谢大家！

二、Q&A 环节

Q1: 目前公司在民用涤纶长丝行业与竞争对手相比的核心优势是什么？

A: 通过持续的自主研发和技术创新，公司民用涤纶长丝的产品竞争力快速提升，位居国内民用涤纶长丝行业前列，特别是在功能性、差别化、中高端民用涤纶长丝市场上具有较强的竞争力。

公司具备产业链一体化优势、技术研发优势、客户与品牌优势、营销模式创新优势、规模化智能化生产优势、区位优势、管理优势。

(1) 公司实施产业链纵向整合后，将形成完整的“原油

炼化-PX/乙二醇-PTA-聚酯-化纤”全产业链一体化经营发展的架构。盛虹炼化一体化项目建成后，公司将形成从“一滴油”到“一根丝”的全产业链业务经营。

(2) 公司专注于民用涤纶长丝产品的技术开发，经过多年的自主研发与行业应用实践，已经拥有多项行业领先的核心技术，掌握了超细纤维、记忆纤维、生物基合成高分子纤维、全消光熔体直纺聚酯纤维、阳离子超细纤维等技术。

(3) 公司坚持实施品牌战略，通过分析和把握化纤行业的发展趋势，推进产业链上下游的信息传递及资源整合。

(4) 公司积极采用直面终端的营销模式，摆脱民用涤纶长丝行业传统的“纺丝-织造-制衣-成衣品牌”的固有产业链条，直接与产业链终端的成衣品牌进行合作。

(5) 由于规模化民用涤纶长丝的生产企业有着更高的生产效率及更低的生产成本、更稳定的现金流及利润规模，可以保证较高的设备投入及技术研发投入，从而在持续保持产品的成本及技术优势的同时，增强企业的风险抵御能力。

(6) 公司分别在苏州、连云港、宿迁等地建立大型产业基地。苏州吴江地区是国内重要的纺织品集散中心，形成了集当地纺织行业的生产、物流、信息及资金等各方面资源于一体的市场体系。连云港是国家规划建设的七大石化产业基地之一，是长江经济带、“一带一路”的交汇点，可以辐射整个华东地区直至内地的安徽等地，同时石化园区内产业集群效应明显。公司正在宿迁打造再生纤维绿色基地。

(7) 公司经过多年的发展，不断总结完善管理经验，已形成了一套符合自身特点的行之有效的管理模式，通过 ERP 信息化管理系统的建设，实现了财务、采购、销售和计划集中管理。

Q2: 请问 2021 年一季度公司业绩增长的主要原因是什么？2020 年的新冠疫情对公司造成的最大影响是什么？公司其他收益部分收益未来是否具有持续性？

A: 2021 年一季度公司预计实现净利润 5—6.6 亿元，同比增长 153.8%—235%。由于去年同期行业及公司业绩受新冠疫情影响较大，2020 年底开始，随着新冠疫苗开始大规模投放及对疫情防控的预期，为国内外经济和行业复苏提振了信心。同时，化纤石化行业下游需求明显改善，叠加原油价格上涨的影响，行业进入了复苏周期，景气度上升。

一季度公司生产经营进一步改善，港虹纤维 20 万吨差别化功能性化学纤维项目以及中鲈科技年产 6 万吨 PET 再生纤维项目于 2020 年下半年建成投产，因此一季度同比增加了利润贡献。3 月初，公司年产 240 万吨 PTA 产能也顺利投产，该项目采用技术领先的英威达 P8+ 工艺，目前公司 PTA 总产能达到 390 万吨。

Q3: 请问连云港项目的建设进度、投产计划和预计的盈利情况如何？

A: 公司二级控股子公司盛虹炼化是盛虹炼化一体化项目的实施主体，项目于 2018 年 12 月正式动工，预计将于 2021 年底建成投产。

盛虹 1600 万吨炼化一体化项目正在紧张的施工建设中，近期完成了首批工程项目顺利中交，如化工区一级地管、IGCC 一级地管、炼油区一级地管、IGCC110KV 变电所、1#消防水加压泵站、生产办公楼 6 个分项中期交付完成。另外盛虹炼化项目的核心设备安装顺利推进，已累计安装完成 1073 台，土建混凝土浇筑完成到总量的 95%，钢结构工程施工完成 50%，工艺管道焊接施工全面展开。为项目配套的 30 万吨级原油码头及 4 个 5 万吨级液体散货码头工程已累计完成疏浚 1511 万立方米；泊位水工主体结构全部完成，原油和液体散货泊位配套的消控楼和海水泵房的主体结构全部完成，装修工程施工正在有序开展。盛虹炼化 4 月份开始也吹响了“大干 90 天”的号角，努力实现 2021 年 6 月份首套开工装置中交，8 月份开工备油，2021 年底投料试车的目标。

项目投产后，盛虹炼化主营业务为原油炼化一体化及化工产品的生产和销售。其中，设计原油加工能力 1,600 万吨/年，芳烃联合装置规模 280 万吨/年（以对二甲苯产量计），乙烯裂解装置规模 110 万吨/年。根据《盛虹炼化一体化项目可行性研究报告》，项目达产后可实现不含税年均销售收入约 925 亿元、年均净利润约 94 亿元。

Q4: 请介绍公司未来战略规划？未来在生产经营活动、对外投资、项目建设等方面的发展方向和计划？

A: 公司战略规划

公司以推动社会和谐、环境友好、人类生活品质为责任和使命，坚守品质、诚信、共赢的价值观，秉承诚德、务实、创新、超越的企业精神，融合效益维度、环境维度和社会维度衡量标准，努力实现企业价值、创造社会价值，打造可持续发展的未来。

为此，公司将把握产业链至下而上延伸，产品链至上而下拓展的经营方向，对标世界一流石化企业，通过引进吸收与自主创新相结合，持续提升创新能力和经营管理效率，以规模和协同为原则，构建并完善以先进产能为基础的“原油炼化-PX/乙二醇-PTA-聚酯-化纤”全产业链优势，以差异化、技术创新、高附加值、绿色环保为导向，发挥产业链规模化、一体化的平台作用，丰富并深耕高技术、高附加值、多样化的精细化工及化工新材料领域，走安全、环保、节能、清洁生产的绿色可持续发展之路，推动公司在国内行业领先的基础上向世界级的石化企业迈进。

公司未来发展计划

2021 年，公司将加快变革、重塑活力、全面提升，乘势而上打造发展新优势，创新创造构建发展新格局，推动公司在国内行业领先的基础上向世界级的石化企业迈进。新的一年，重点做好以下工作：

(1) 深入推进炼化一体化平台布局

盛虹炼化一体化项目是公司响应国家发展高端石化产业、推进炼油和化工一体化发展战略的重要举措，公司将咬紧重大项目建设投产目标，乘势而上，朝着 2021 年 6 月中交，2021 年底投料开车的目标加速向前推进。围绕高质量发展，公司将立足国际产业格局，超前规划、高标准布局，以盛虹炼化丰富的化工产品和生产管理经验丰富为基础，促使产业链向精细化工及化工新材料下游延伸，进一步丰富盛虹炼化的产品结构，提高产品附加值，同时对盛虹炼化二期项目开展前期的调查、分析和论证等工作，发挥产业链规模化、一体化平台经营的协同作用。

(2) 加快打造绿色纤维生产基地

公司将以联合国“可持续发展目标”为引领，以“碳达峰”“碳中和”目标为导向，以成为全球最大的绿色纤维生产基地和标杆项目为目标，进一步加大绿色纤维技术研发和产业布局，在芮邦科技 25 万吨再生纤维纺丝项目完成年内建成投产目标的基础上，积极扩大再生纤维产能，提升企业规模优势。公司将助力国家先进功能纤维创新中心建设成为全球性研发中心，凭借公司聚酯化纤产能优势，量质并举，加快新产品的应用技术开发，加速成果转化，力争在多个功能性纤维核心领域取得技术突破，助力化纤行业绿色可持续发展。

(3) 加快打造全产业链“数字化生态圈”

公司将进一步加大工业互联网建设力度，以苏州盛虹数云科技有限公司为平台，通过大数据协同与集成创新，形成赋能上游原料到终端产品、技术研发到下游应用的高效、协同发展新模式，依托长三角绿色示范区一体化，打造集“数字互联、研发创新、量质并举、应用拓展”为一体的全产业链“数字化生态圈”。

(4) 动态优化人才管理体系

为确保全产业链的深入推进和企业的更高发展，公司将加快人才管理体系变革，以目标为导向、市场为导向、结果为导向，制定适应内外部环境快速变化的评定体系，形成“选人适

配、用人规范、育人精准、留人有方”的良性循环，实现人岗匹配的“动态优化”。公司将进一步加大全球优秀人才的引进，加快完善人才储备和培养体系，为发展赋能，既要不断吸纳外部优秀人才，也要让每个愿意跟公司一起奋斗的员工，都能得到持续成长、公平晋升。企业的竞争，最终也是人才的竞争，公司将不断完善管理体制和机制，持续提升人才管理体系，激发活力、鼓励创新、提高效率，为企业未来发展奠定坚实基础。

(5) 安全环保构建和谐企业

公司将以更严格的标准打造安全、绿色生产体系，强化企业主体责任意识，将安全环保作为企业生产的根本，作为降本增效的前提，推进品质提升和技术改造工作，加强成本管控，注重节能降耗，增强公司内生动力，以绿色优先理念推动企业高质量发展，实现企业发展与安全、环保和效益的有机统一。

公司 2021 年度生产经营活动、对外投资、项目建设等资金需求，将以企业价值最大化为原则，统筹兼顾自有资金投入、股权融资、债权融资等各种形式的融资渠道。

Q5: 关注到上市公司正在停牌，请问停牌多久？

A: 上市公司因筹划通过发行股份及支付现金方式购买江苏尔邦石化有限公司全部股权或控股权，经申请，于 2021 年 4 月 26 日开市时起开始停牌，预计停牌不超过 10 个交易日，即最晚将于 2021 年 5 月 13 日复牌，具体内容可详见 4 月 26 日发布的停牌公告。停牌期间，上市公司亦会披露进展公告，请关注届时上市公司发布的相关公告。

Q6: 请介绍下公司目前主要业务板块的布局情况与产能情况如何？公司在产能升级方面有何行动和规划？

A: 公司的主要业务包括民用涤纶长丝的研发、生产和销售以及 PTA、热电的生产、销售等，未来随着盛虹 1600 万吨炼化一体化项目的建成投产，届时公司将实现炼油、石化、化纤之间协同发展的新阶段和新格局。

	<p>(1) PTA-聚酯化纤业务板块</p> <p>目前，公司聚酯化纤业务板块的生产主体为国望高科，截至 2020 年末拥有 230 万吨/年差别化化学纤维产能，产品差别化率达到 90%，差别化细分产品种类超百种，以高端 DTY 长丝产品为主；PTA 业务板块的生产主体为虹港石化，截至 2020 年末拥有 150 万吨/年 PTA 产能，新增 240 万吨/年 PTA 产能于 2021 年 3 月初建成投产。</p> <p>(2) 炼化业务板块</p> <p>目前，公司炼化业务板块的实施主体为盛虹炼化，在建盛虹炼化一体化项目，项目整体规模为 1600 万吨/年炼油、280 万吨/年对二甲苯、110 万吨/年乙烯及下游衍生物、配套 30 万吨原油码头、4 个 5 万吨液体化工码头等，预计将于 2021 年底建成投产。</p> <p>公司经过多年的布局和发展，逐步从下游化纤向上游石化、炼化产业链纵向整合，形成完整的“原油炼化-PX/乙二醇-PTA-聚酯-化纤”全产业链一体化经营发展的架构。截至目前，公司拥有 230 万吨/年差别化化学纤维产能和 390 万吨/年 PTA 产能，在建盛虹 1600 吨炼化一体化项目，该项目建成后，盛虹炼化产出品 PX 将通过管道直供给虹港石化生产 PTA，虹港石化产出品 PTA 和盛虹炼化产出品 MEG 将进一步提供给国望高科生产差别化化学纤维（POY、FDY、DTY 等），公司将形成从“一滴油”到“一根丝”的全产业链业务经营。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2021 年 4 月 28 日